



ΔΡΑΜΑ 14-10-2024

Αριθμ. Πρωτ.: 453

Δελτίο Τύπου: Εμβολιασμός Παιδιών και Εφήβων

Θέμα: Η Αναγκαιότητα και τα Οφέλη του Εμβολιασμού για Παιδιά και Εφήβους

Η προστασία της υγείας των παιδιών και των εφήβων αποτελεί ύψιστη προτεραιότητα των Παιδίατρων μελών του Συλλόγου μας. Στο πλαίσιο αυτής της δέσμευσης, ενισχύουν και προωθούν το **Εθνικό Εμβολιαστικό Πρόγραμμα**, που στοχεύει στην πλήρη ανοσοποίηση του πληθυσμού έναντι σοβαρών λοιμωδών νοσημάτων, τα οποία μπορούν να προληφθούν μέσω του εμβολιασμού.

Αναγκαιότητα του Εμβολιασμού

Τα εμβόλια αποτελούν ένα από τα πιο σημαντικά και αποδεδειγμένα μέσα πρόληψης νοσημάτων στην Ιατρική. Ιστορικά, έχουν συμβάλει σημαντικά στη μείωση ή ακόμα και στην εξάλειψη πολλών σοβαρών ασθενειών, όπως η πολιομυελίτιδα και η ιλαρά. Ο εμβολιασμός των παιδιών και των εφήβων προστατεύει όχι μόνο το άτομο που εμβολιάζεται, αλλά και την ευρύτερη κοινότητα, δημιουργώντας ανοσία της αγέλης και περιορίζοντας τη διάδοση των παθογόνων μικροοργανισμών.

Πλεονεκτήματα του εμβολιασμού:

1. Προστασία από σοβαρά λοιμώδη νοσήματα: Τα εμβόλια προλαμβάνουν ασθένειες που μπορεί να προκαλέσουν σοβαρές επιπλοκές, νοσηλεία ή ακόμα και θάνατο.
2. Ασφαλής και αποτελεσματική μέθοδος πρόληψης: Όλα τα εμβόλια που περιλαμβάνονται στο Εθνικό Εμβολιαστικό Πρόγραμμα έχουν υποβληθεί σε εκτενείς κλινικές δοκιμές και συνεχίζουν να παρακολουθούνται από αρμόδιες αρχές υγείας για την ασφάλεια και την αποτελεσματικότητά τους.
3. Μακροπρόθεσμη προστασία της κοινότητας: Ο εμβολιασμός συνεισφέρει στη μείωση της εξάπλωσης επικίνδυνων νοσημάτων και προστατεύει τις ευάλωτες ομάδες πληθυσμού που δεν μπορούν να εμβολιαστούν, όπως τα νεογνά, οι ανοσοκατασταλμένοι και οι ηλικιωμένοι.

Το Εθνικό Εμβολιαστικό Πρόγραμμα είναι δομημένο με βάση τις κατευθυντήριες οδηγίες των Παγκόσμιων και Ευρωπαϊκών Οργανισμών Υγείας. Κάθε Παιδίατρος μέλος του συλλόγου μας είναι υπεύθυνος για την εφαρμογή αυτού του προγράμματος που περιλαμβάνει ένα ευρύ φάσμα. Τα εμβόλια αυτά χορηγούνται

δωρεάν μέσω των δομών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, με στόχο την πλήρη κάλυψη των αναγκών του πληθυσμού και την αποτροπή εμφάνισης επιδημιών. Ως Ιατρικός Σύλλογος δεν θα επιτρέψουμε καμία παρέκκλιση από το Πλαίσιο του Εθνικού Εμβολιαστικού Προγράμματος. Δεν καλύπτουμε ούτε επικροτούμε συμπεριφορές κατά των εμβολίων κυρίως όταν αφορούν την κάλυψη παιδιών και εφήβων.

Ειδικές Συστάσεις και Πληροφορίες για τους Γονείς

Συνιστούμε στους γονείς να εμπιστευτούν τους Παιδίατρους που διασφαλίζουν ότι τα παιδιά τους ακολουθούν το προβλεπόμενο πρόγραμμα εμβολιασμών ανά ηλικία. Είναι οι καθ' ύλην αρμόδιοι να παρέχουν πληροφορίες και συμβουλές για κάθε εμβόλιο και να απαντούν σε ερωτήσεις σχετικά με την ασφάλεια και την αποτελεσματικότητα των εμβολίων.

Ειδικά για τους εφήβους, η έγκαιρη λήψη του εμβολίου κατά του ιού HPV είναι καθοριστική για την πρόληψη του καρκίνου του τραχήλου της μήτρας και άλλων μορφών καρκίνου.

Η συνεργασία όλων είναι κρίσιμη για τη διατήρηση υψηλών ποσοστών εμβολιαστικής κάλυψης, ώστε να προστατεύσουμε την υγεία των παιδιών και των εφήβων μας και να θωρακίσουμε την κοινωνία μας από την επανεμφάνιση επικίνδυνων νοσημάτων.

Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του Υπουργείου Υγείας ή να απευθυνθείτε στον Παιδίατρό σας .

Υπουργείο Υγείας Τμήμα Δημόσιας Υγείας Τηλέφωνο: +30 210 1234567

Email: info@health.gov.gr

Website: www.health.gov.gr

Το παρόν δελτίο τύπου έχει ως στόχο να τονίσει την συνδρομή του θεράποντα ιατρού Παιδίατρου στην εφαρμογή του Εθνικού Εμβολιαστικού Προγράμματος και στην ενημέρωση του κοινού για τα οφέλη και τη σημασία του εμβολιασμού των παιδιών και των εφήβων.

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΟΛΓΑ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ
ΠΥΡΗΝΙΚΟΣ



Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΠΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ